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ZPRAVODAJSTVÍ 

 
Život s drogami bez obalu 

 
Pan Pavel Ilčík, alias Pecinek, nám umožnil přímý střet s realitou - jaký je život s drogami a následně 
bez nich. Jak je těžké získat důvěru svých blízkých a čelit dluhům a stálé přicházející chuti na drogu.  
Zpověď muže, který část svého života spojil 
s drogami a nyní se pokouší jít dál svou cestou 
s čistou hlavou. Pavel Ilčík z Dubňan 
na Hodonínsku, řečený Pecinek nám odkryl 
vše, co se jeho nešťastné cesty týkalo.  
Dvouhodinová beseda byla opravdu nabytá 
všemi možnými informacemi, se kterými by se 
člověk za normálních okolností nesetkal. Mně 
osobně se beseda líbila, protože nic 
podobného jsem v životě nezažila. O drogách 
se většinou mluví jenom teoreticky, ale 
s Pecinkem to byly jeho vlastní zkušenosti, 
které nám vyprávěl bez obalu a tak jak se 
opravdu staly. Má můj obdiv, že dokáže mluvit o své ani trochu šťastné části svého života. On to 
okomentoval slovy, že když páchal půlku života zlo, tak teď se to snaží napravit alespoň tím, že bude 
mladým lidem říkat, co všechno přinese třeba jenom trocha pervitinu.  
Pecinek má i svou vlastní knížku, kde píše vše o svém životě s pervitinem a bez něj. Společnost 
Světýlko, která pořádá besedy s Pecinkem a panem Jiřím Marečkem (vedoucí resocializační a 
terapeutické komunity Grunt Březnice), se také podílí na distribuci této knihy. Tuto knihu máme i my 
ve škole, takže pokud by se někdo chtěl seznámit s jeho životem, má tu možnost si knihu půjčit.  

Štěpánka Habrmanová             
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LYŽAŘSKÝ VÝCVIK ŽÁKŮ SEDMÝCH ROČNÍKŮ 
Jako každý rok se sedmé třídy vydaly na lyžařský 
výcvik do horské chaty Sedmidolí, která se 
nachází šest kilometrů od centra města 
Špindlerův Mlýn. Asi většina z vás si pod pojmem 
lyžák vybaví ježdění na lyžích a možná někoho 
napadne i ježdění na běžkách. Není to ale jenom 
o tom, zažili jsme tam i spoustu dalších aktivit, 
například hraní společenský her každý večer, pár 
přednášek o lyžování a další zábavné i poučné 
věci. Polední klid nám ani trochu neškodil, mohli 
jsme zavolat domů, být připojeni na wifi 
(HURÁÁÁÁ) a připravovat se na odpolední 
program (odpočívat a nabírat síly na odpolední 
dřinu na lyžích nebo na běžkách ). A závěrečné 
shrnutí: lyžák se nám moc líbil a myslíme, že jsme si ho užili a skoro každý by tam chtěl ještě zůstat. 
připravily: Týfová Monika a Menclová Adriana 
 

Na besedě s výtvarnicí Jarmilou 
Haldovou 
Byli jsme na exkurzi v Novém Městě nad Metují. 
V Zázvorce a muzeu a dokonce jsme viděli paní 
Haldovou, slavnou malířku. Říkala nám, jak se má 
dělat tamto a tohle a tak jsme poslouchali a 
dokonce mě vyvolala. Dělá loutky z lipového dřeva a 
maluje obrazy. Jejich podoba se snadno pozná, 
všichni mají velké černé oči. Z lipového dřeva tam 
měli i Nikolku. 
Filip Vávra, 3. A 

 

První jarní den byl v krčínské škole duhový 
Je jaro a v naší škole jsme ho opět přivítali. Jako každý rok jsme chtěli příchod jara společně oslavit. 
Tentokrát jsme pro první jarní den zvolili barvy duhy.  
Jak vlastně vzniká duha? 
Duha se objevuje , jestliže se Slunce na obloze nachází z hlediska pozorovatele na opačné straně 
prostoru, kde prší . Tehdy sluneční paprsky procházejí vodními kapkami a odrážejí se v nich jako 
v zrcadle . Vodní kapky sluneční světlo rozkládají na několik svazků různých barev, jež vytvářejí 
jednotlivé oblouky duhy . Malou duhu můžeme pozorovat i na zahradě , kropíme-li ji v létě proti 
slunci.  

Jednotlivé třídy si vybraly jednu barvu 
z barevného spektra duhy. Zkrátka barvami 
duhy se zbarvilo vše, co v ten den ve škole 
pobíhalo. Na zahradě se o velké přestávce 
sešli úplně všichni: od prvňáka po deváťáka 
se všemi učiteli.  Organizaci si vzali na starost 
členové školního parlamentu a nasměrovali 
každou barvu na určené místo. A i když 
sluníčko nás nepodpořilo, rozzářila se na 
školní zahradě naše krčínská duha.  
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Společenský večer v podkroví 
Víkend 7. A byl opravdu pestrý. Odpoledne ve třídě vládla pracovní nálada, připravovala se 

oslava Dne učitelů. Pak už ale následoval společenský 
večer v „novém kulturním centru v Podkroví“. 
Slavnostně oblečení účastníci byli svědky přestřižení 
pásky a společným přípitkem zahájili program. 
Následovalo vystoupení kouzelníka, společné hry, 
zájemci mohli navštívit kino, pro tancechtivé se 
konala diskotéka. Nechyběl ani bohatý raut, na který 
se každý těšil. Víkend byl nejen pro pobavení, ale i 
zkouška toho, že by se každý na podobné akci dokázal 
chovat skutečně jaksepatří.  

 
MALÁ CENA NOVÉHO MĚSTA NAD METUJÍ 
 
V sobotu 26. února 2017 patřil novoměstský zimní stadion malým a mladým krasobruslařům. 
Konal se zde již 24. ročník závodu s názvem Malá cena Nového Města. Celkem se zúčastnilo 
136 krasobruslařů a krasobruslařek z různých 
oddílů České republiky. Náš krasobruslařský 
oddíl těmito závody vlastně ukončil tuto 
sezónu. Naši závodníci se rozhodně mezi 
ostatními neztratili a pro oddíl získali i cenné 
kovy. Závody jsou vždy pro celý oddíl velkou 
akcí a jsme moc rádi, když vše dobře 
dopadne. A opravdu měly závody úspěch a 
krasobruslaře teď čeká letní sezóna, tedy 
odpočinek a už se těší na další zimu.  
                                                                                                                                  Anna Hladíková  

 
Už je tady jaro 

Práce žáků 3. A 
Jaro 
Lukáš Kumprecht 
Už je jaro a s ním plno věcí. Slunce úžasně svítí a duha je krásně 
barevná. Kvetou voňavé rostliny. V přírodě tají zajímavé duhové 
zbytky ledu a sněhu. Těším se na léto. 
 
Už je tady jaro!  
Lukáš  Prouza 
Už je jaro. Květiny kvetou, z vajíček se 
vyklubávají kuřátka a svítí slunce. Jaro je 
hezké, pletu pomlázku, protože budou 

Velikonoce, které mám rád. Už vidím duhu, je pěkně barevná. Zahradníci 
pracujou na zahradách, mají tam pěkné květiny a voňavé. Rostou 
sněženky, bledule a tulipány, petrklíč neboli prvosenka jarní, sedmikrásky 
a tak dále. Jaro je hezké a už bude končit. Už se těším na léto. 
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První jarní den 
Tadeáš Drašnar 
První jarní den je hezký. V prvním jarním dnu celá škola dělala duhu. Bylo to super. Pan Hojný nás 
vyfotografoval a bylo to. Brzo budeme plést pomlázky. Velikonoce už budou brzo. Moc se těším. 
Nejdřív to mají holky a pak kluci. My jezdíme po městě, pořádně je vypráskáme a pak jedem domů. 
Vypráskáme hodně domů. Pak máme hodně sladkostí, skoro na celý rok. Někdy nás bolí žaludek. Je 
to super. 
 
Jaro  
Leoš Vomáčka 
Je tu jaro. Jaro je překrásné a barevné. Nádherně 
svítí sluníčko a začíná být teplo. Zvířátka se 
probouzejí. Na jaře je venku hezky a chodíme ven 
hrát fotbal. Když jdu domů, potkávám své kamarády. 
Jsem doma a připravuju si večeři. Je ráno a jdu do 
školy. Ve škole se učíme. S družinou jdeme ven. 
Vidím duhu a nádherné květiny. Přichází léto a s ním 
koupání. 

 
KULTURA/ZÁBAVA 

 

PŘEDBÍHAČKY SE ZVÍŘATY 

 

Ahoj máme tu pro vás další předbíhačky a to konkrétně 

spojovačky. Vždy musíte spojit zvíře s nějakou jeho vlastností 

nebo tím, co je pro něj typické. Tak hodně štěstí. 

 

1. Kráva     

2. Prase     

3. Zebra    

4. Kočka     

5. Žirafa          

6. Lenochod     

7. Myš            

8. Kapr        

 

 

A. Kůň na silnici. 

B. Nemá hlasivky.  

C. Vánoce na talíři. 

D. Bahenní koupele jsou pro něj zážitkem.  

E. Není to pouze zvíře, (čokoláda zachutná 

každému).    

F. Běhá tam v komoře myška je nahoře. 

G. Rehabilitace trvá dlouho. 

H. Vyjmenovaná slova se neuškodí naučit. 

 

Připravily:  Menclová Adriana a Týfová Monika 
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SMYŠLENÁ RODINA 
 Ahoj, tohle je další díl naší smyšlené rodiny a dnes budeme vyprávět o 

Teta Ilja. 
Vím, že jméno Ilja je trochu neobvyklé, ve skutečnosti se jmenuje Martina. A 
proč Ilja? Jednou teta Martina letěla do Afriky, a protože neuměli vyslovit její 
jméno, říkaly jí Ilja. Podle tety jméno Ilja v Africe znamená bohyně krásy a lásky. 
Teta Ilja si bohužel přivezla tuto přezdívku i do našeho domu. Naše teta je tak 
trochu dobrodružka a velmi upovídaná. O svých zážitcích dokáže mluvit celé 
hodiny. Naší mámu dokáže také provokovat celé hodiny, a když se do toho 
zamíchá táta, naváží se i do něj. Tak si táta vždy radši sedne a popíjí své polední 
kafíčko………. 

Autor: Monča Červinková, Denisa Poprachová 

 
Rekordy v přírodě 

Ahoj, dnes jsem si pro vás připravila  ukázku z knihy  obrazový průvodce Tajemství, záhady, rekordy 
v přírodě.  Kdo má rád spoustu zajímavostí ze světa 
přírody, knížku doporučuji, protože jich tam najde opravdu 
hodně. Knížku vydalo nakladatelství Svojtka. Já jsem vám 
vybrala několik zajímavostí z kapitoly Rekordmani.                                             
1) největší krab 
Největší krab japonský měl rozpěti klepet 3,7 metru. 
 
2)Největší hejno 
Největší počet sledů v jednom hejnu byl odhadnut na 3 
miliardy. 

 
3) Nejstarší korýš 
Velké exempláře humra amerického 
mohou být až 50 roků staří. 
 
4) Největší paryba 
Největší žralok velrybí byl 18 metrů 
dlouhý a jeho váhu odhadly na 4 
tuny. 
 
  
Napsala-Natalie Mervartova 
 

 

Velikonoce v zahraničí 
 

Slovensko 

Slovensko slaví Velikonoce stejně jako u nás, ale mají i originální zvyky. Děvčata jsou 

polévány vodou, anebo je házejí do potoka či rybníka. Proč to dělají??  Důvodem je předat 

životodárnou fyzickou i duševní sílu vody milované osobě – děvčeti. Obdobné polévání 

vodou praktikují i děvčata na velikonoční úterý. V tento den mohou šlehat chlapce právě 

děvčata, proto se tomu dni říká Odplatné nebo Odvetné úterý. 
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Rusko 

V Rusku (je zde pravoslavná církev) se totiž drží starého juliánského kalendáře, tedy všechny 

církevní svátky (jako Vánoce, Velikonoce ...) se slaví se zpožděním. Veselé a radostné svátky 

jara mají i tady řadu tradic - tradiční barvení a zdobení vajíček, které si přátelé darují na důkaz 

vzkříšení a třikrát se políbí na tvář; předchází jim čtyřicetidenní půst. O svátcích se také 

hodně jí - ale jen jídla studené kuchyně, žádná teplá jídla ani ryby se nesmí, Rusové znají i 

mazanec a beránka. Nenašli bychom ale v Rusku pomlázku. 

Francie 

Na Velikonoce hledají děti v zahradách schovaná vajíčka, sladkosti a 

hračky, která jim nadělil velikonoční zajíček. Ve Francii uslyšíte každý 

den zvony, které zvou věřící ke mši. Neuslyšíte je pouze od Zeleného 

čtvrtka do Bílé soboty. Traduje se, že zvony v tuto dobu odletěly do 

Říma, kde jsou požehnány a zpátky se vracejí s vajíčky a sladkostmi pro 

hodné děti. Říká se, že kdy zvony letí z Říma zpět do Francie, že 

všechny ty dobroty a sladkosti – vajíčka, kuřátka, zajíčci – padají dolů, 

kde si je děti hledají v zahradách. 

Německo 

V Německu se vyrábějí slaměná hnízda, která rodiče schovávají v domě nebo na zahradách a 

schovávají do nich velikonoční zajíčky, vajíčka a jiné sladkosti. Ráno pak děti chodí a hledají 

onu nadílku. Dalším zvykem je tzv. velikonoční strom, který je ozdobený vajíčky a jinými 

velikonočními dekoracemi a dobrůtkami. 

Zdroj: internet         Prausová Nikča 

 
Arménie 
Arménie není sice známá země, ale ráda bych vám jí představila. Asi se ptáte proč a řeknu vám to, 
jsem napůl Arménka. Tak jdeme na to. 
Arménie s jejím oficiálním názvem Arménská republika (arménsky Հայաստանի 
Հանրապետություն, Hajastani Hanrapetuthjun) je stát ležící v Zakavkazsku v jihozápadní Asii. Podle 
některých definic je Arménie součástí Evropy, což ale není jednoznačné.  
Proč tento název? 
Název Arménie se používá v různých variantách v prakticky všech jazycích světa kromě samotné 
arménštiny. Pochází ze staroperského názvu „Armanestán“ a „Arman“ podle pohraniční provincie 
státu Urartu na historickém arménském území. Sami Arméni se označují jménem „Hajer“ a svou zemi 
„Hajastan“. Přípona – stan znamená země, takže Hajastan je země Hajů (čili Arménů). Nehledě na 
staré pohádkové legendy není dosud objasněno, jak toto vlastní pojmenování arménského národa 
vzniklo. 

 Hlavní město je Jerevan 

 Rozloha : 29 800 km² (138. na světě)  z toho 4,7 % vodní plochy 

 Nejvyšší bod je Aragac (4090 m n. m.) 

 Jejich časové pásmo +4 

 Počet obyvatel je 3 015 500  

 Jazyky: arménština (úřední), ruština, kurdština  

 Arménská měna - Arménský dram 

 Arménie nemá ráda: Azerbadžán jelikož před 102 lety (102 let to 

bude 24. dubna nebo 25.) s nimi byla válka o Arménské území 

Karabach a tato válka si vyžádala mnoho obětí. Azerbadžánci 

oběti házeli do jednoho jezera. Arménie to dokázala a území je i teď jejich 

 Jejich oblíbený hudební nástroj je duduk, který trošku připomíná flétnu 

Autor: Viky Džilavjanová      zdroj: Wikipedie 
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Downův syndrom 
Co je to? 
Jedná se o geneticky podmíněné onemocnění, které způsobuje porucha 21. chromozomu 
(obvykle přítomna nadbytečná kopie jednoho chromozomu). Nemocný má tedy 47 
chromozomů (22 párů a 1 trojice).  
Příznaky, projevy nemoci, následky a skryté příznaky: 
 menší, zploštěná hlava, vyvolávající dojem neobvykle kulatého obličeje, zploštělá tvář, nevýrazné rysy 

 šikmý tvar oči způsobený úzkými očními víčky a kožní 
řasou ve vnitřním koutku oka 

 krátký a široký krk, malá ústa, krátké a široké ruce, 
krátké prsty 

 Brushfieldovy skvrny - malé bílé až nažloutlé tečky na 
krajích duhovky s přibývajícím věkem často vymizí 

 mentální retardace, IQ nejčastěji kolem 50-70 

 vrozené srdeční vady  
 porucha motoriky 

 možnost vzniku šedého zákalu  

 vyšší pravděpodobnost vzniku leukémie 

 narušená funkce štítné žlázy, snížená imunita 

Lidé trpící Downovým syndromem, jsou často menšího vzrůstu, muži mívají kolem 147–162 cm a ženy 
asi 135–155 cm. Může se objevit epilepsie. Postižené v dospělosti 3–5× častěji postihuje  
Alzheimerova nemoc. Jejich vzdělání většinou probíhá na základní škole praktické. 
Diagnostika:  
Downův syndrom je zatím možné diagnostikovat pouze odebráním vzorku placenty či plodové vody. 
Při tomto úkonu je však riziko ztráty těhotenství, od října 2011 je možné stanovit riziko výskytu 
Downova syndromu analýzou DNA z krve matky, testem MaterniT21 americké firmy Sequenom. 
Autor: Lucie Vondřejcová 
Zdroj: https://cs.wikipedia.org/wiki/Down%C5%AFv_syndrom 

 

Zdivočelá země   
Ahoj, teď vám chci představit můj nejoblíbenější seriál ze všech seriálů. Jeho děj začíná po druhé 
světové válce. Antonín Maděra jako hlavní hrdina se po druhé světové 
válce vrací do rodné vesnice svatý Štěpán. Tam potká svou životní 
lásku Ilonku, která pochází ze Slovenska. Na statku kde Maďera bydlí, 
žije tam s ním sedm chlapců, kteří si říkají kovbojové a mají i svoje 
přezdívky. Ještě tam s nimi žije bývalý policista Kanda, který se 
s Maděrou  hnedka seznámí.   
Teď vám představím všechny herce: 
Antonín Maděra – Martin Dejdar 
Ilonka – Jana Hubinská 
Kanda – Jiří  Schmitzer 
Cassidy – Jiří Langmajer 
Jerry – Jakub Wehrenberg 
Harry – Jakub Zdeněk 
Bill – Radim Kalvoda 
Kérly – Jan Teplý 
Pýt – Václav Chalupa 
Smajl – Zbyněk Fric 

Teď jsem vám představila hlavní hrdiny, a pokud tento seriál chcete vidět, můžete ho najít i na DVD.
   Péťa Weissová 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Ment%C3%A1ln%C3%AD_retardace
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Srde%C4%8Dn%C3%AD_vada&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0ed%C3%BD_z%C3%A1kal
https://cs.wikipedia.org/wiki/Leukemie
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0t%C3%ADtn%C3%A1_%C5%BEl%C3%A1za
https://cs.wikipedia.org/wiki/Imunita
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alzheimerova_nemoc
https://cs.wikipedia.org/wiki/Down%C5%AFv_syndrom
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SKOKANSKÁ LAŤKA 
V pondělí 27. března se výprava 
naší školy zúčastnila závodů ve 
skoku vysokém, který 
uspořádala ve své tělocvičně ZŠ 
Malecí. V průběhu soutěže jsme 
si nevedli vůbec špatně a 
nakonec odcházeli s jedenácti 
medailovými úspěchy. 
 

1. místo ve své kategorii 
obsadili: Lukáš Světlík, Adéla 
Jablonská 
2. místo: Lukáš Hauk, Jiří Fišer, Jakub Maršík, Kateřina Zimlová 
3. místo: Ondřej Hejcman, Darina Kosařová, Aneta Tučková, Nikola Tylšová, Kateřina 
Štěpánová 
___________________________________________________________________________ 

Vtipy 
Ahoj, připravila jsem si pro vás vtipy s jarní tématikou. 

Doufám, že se vám budou líbit a že se zasmějete. 
 

„My nemáme zrovna moc peněz,” vypráví teta 
Horáková, „takže letos na Velikonoce budeme barvit 

jen půlky vajec.” 
 

Pepíček přijde ze školy a ptá se: „Mami, nejsou 
dneska náhodou Velikonoce?” 

„Ne, ty budou až za dva týdny. Proč se ptáš?” 
„No, že jsem si vykoledoval pětku.“ 

 
„Letos budu celé jaro hlídat dvorek,” říká na Silvestra 

Karlík. 
„Ale proč?” diví se máma. 

Hoch na to: „Nechci dopadnout jako loni, kdy mi 
někdo hned s prvním sluncem ukradl sněhuláka!” 

     
                                  Michaela Katzerová podle 

www.ivtipy.cz                          
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